

跑酷、拼搭、绘画、游泳、足球……

# “官方带娃”升级 “托”起多彩暑假

暑假开启，“谁来看孩子”再次成为家长们的心头难题。7月7日起，青岛市2025年义务教育阶段学生暑期托管服务正式启动，这项被称为“官方带娃”的托管服务将持续至8月29日，每2周为1期共4期，每日时间与家长上下班衔接方便接送。今年暑期托管内容丰富多元：课业辅导帮孩子巩固知识，自主阅读伴孩子遨游书海，艺术活动让孩子挥洒活力，科学教育开拓孩子视野，还有实践活动、关爱活动……让孩子们的暑假有“趣”又有“获”，也切实为家长解决了“后顾之忧”。



青岛育新小学老师陈平霞教学生们制作夏日特饮。于娜 摄



青岛富源路小学托管期间老师细心看护。学校供图



暑假第一天，崂山区实验学校开启暑期校内游泳托管，孩子们在泳池里畅游。董真 摄



青岛育新小学暑期托管的学生们蹦床跳绳。于娜 摄

A

## 跑酷探秘草本园 手作乐高乐翻天

走进青岛育新小学体育馆，此起彼伏的欢呼声与脚步声打破了夏日的燥热。在老师的指导下，孩子们化身灵动的小鹿，在跑酷训练中轻盈地跨越障碍、敏捷地攀爬跳跃。隔壁的蹦床跳绳区域同样热闹非凡，笑声回荡在整个场馆。

移步“育新新中医药草本园”，绿意盎然间，学生们围在薄荷、艾草等中草药植物旁，观察、感受，领略草本文化的博大精深。

实践课堂同样主打欢乐。在水果调制区，孩子们化身“小小饮品师”，小心翼翼地将西瓜切成小块，用量杯仔细称量后，再倒入花茶、放上柠檬片。当一杯杯色彩缤纷的夏日特饮制作完成，他们迫不及待地举杯碰杯，品尝着自己的劳动成果。手工坊内，

黏土、彩纸、废旧材料在孩子们手中“大变身”：有的将彩纸折成栩栩如生的小动物，有的用黏土捏出创意十足的小摆件，专注创作的模样俨然一个个“小艺术家”。

乐高拼搭区里，孩子们将积木巧妙组合，搭建出高楼大厦、宇宙飞船；而在布置温馨的阅读角，柔和的灯光下，孩子们沉浸在《丑小鸭》《白雪公主》等经典书籍里，在知识的海洋中自由遨游。

青岛育新小学精心打造为期八周的“你好·育新夏日成长营”暑期托管服务，以丰富的活动与温馨的陪伴，为孩子们搭建起安全且全面发展的平台。这里成为充满欢笑与收获的成长乐园，真正将“托管”变成了孩子们成长的加油站。

B

## 泳池快乐游一“夏” 暑期托管“动”起来

“脚尖绷直了！”“动起来，走！”暑假第一天，崂山区实验学校的暑期特色托管服务“小海豚训练营”迎来首批热爱游泳的孩子们。7月7日上午10时，在该校游泳健身馆里，参加托管的中小学生正在泳池里进行游泳训练。在教练的指导下，学生们进行热身运动后进入泳池，练习各种泳姿，游了一个又一个来回。溅起的水花，带着孩子们的欢声笑语，在游泳馆里回荡。

“今年暑假，我们学校的‘小海豚训练营’分为三期，辐射带动周边4所学校，总报名人数在500人次左右。”崂山区实验学

校体育老师薛鹏介绍，训练营为喜欢游泳的孩子们搭建了一个平台，学生们可以学习游泳的技巧、掌握防溺水的知识，强健体魄、愉悦身心。该校暑期托管服务以社团托管为主，形式多样、内容多元，面向学校全年年龄段学生，丰富学生假期生活。体育活动方面，涵盖游泳、篮球、足球、啦啦操、射击、射箭、田径等，让学生们在漫长的暑期生活中提高身体素质；艺术活动则包括美术、音乐等。通过创造良好的暑托环境，让孩子们劳逸结合，期待孩子们收获满满。

C

## 阅读绘画展才艺 声乐器乐育特长

暑假第一天，青岛富源路小学的暑期托管服务如约开启，将为孩子们打造一段趣味十足的假期时光。托管期间，老师细心看护，不仅提供一对一的学习辅导，更精心准备了丰富多样的特色课程——从静心阅读中汲取知识养

分，在绘画天地里挥洒创意灵感，于小主持课堂上锻炼表达能力，到声乐课程中放声歌唱……多样化的选择让每个孩子都能找到自己的兴趣所在，再搭配营养丰盛的午餐，孩子们在充实与美味中活力满满、欢乐一“夏”。

D

## 多元托管优服务 家校协同护成长

日前，我市发布2025年义务教育阶段学生暑期托管服务工作安排，明确了实施范围、原则，服务时间、方式及内容等，为孩子们的暑期生活保驾护航，帮助家长解决学生假期看护难题，让学生度过一个平安、健康、快乐、有意义的暑假。

暑期托管服务以学生所在学校为实施主体，以社会公益机构或街道活动中心等场所为补充，面向义务教育学校确有托管服务需求的家庭和学生，坚持自主自愿报名原则。各区（市）统筹推进“一校一案”，确保有条件的学校全面开展、资源充分利用、需求全面覆盖。在实施中，将遵循主动服务、公益普惠、社会协同三大原则，不组织线上授课、加班补课、讲授新课、学业测试等活动，而是聚焦看护与成长需求，联动社区、场馆等社会资源共同参与。

托管服务时间自7月7日至8月29日，每2周为1期（工作日全天），共分为4期，每

天开始及结束时间与上下班时间衔接，方便家长接送，学生可选择一期或多期参加，提前报名。今年暑期托管服务形式丰富多样，包括校内托管（每班人数以40人左右为宜，配置适量的教师、志愿者和管理人员）、社会托管（整合多方资源开发学生喜欢的托管课程）及特色托管（组织研学、夏令营或拓展营等活动，拓展暑期托管服务新路径，引入优质第三方机构提供多样特色课程）。

经费方面，学校可按不超过24元/天（不含中餐费）的标准适当收取托管服务费用，对家庭困难的学生免收服务费用。托管服务期间，午餐费用由学生自理，确保食品安全。安全保障上，学校要完善安全管理规章制度，明确责任、制定预案，筑牢安全防线。

青岛晚报/观海新闻/  
掌上青岛记者 于娜 董真



扫码看相关视频